Distrito -de Guadalupe Hidalgo.

Guadalupe Hidalgo, cabecera del distrito del mismo nombre,
En 1533 se fundé el pueblo de Guadalupe. Por real cédula de
94 de Junio de 1751 se erigi6 en ““Villa” y por decreto de 12
Febrero de 1828 se elev6 al rango de ciudad.

Est4 situada 4 6,210 metros de la Plaza Pral de la Capital.
Sy altura sobre el nivel del mar es de 2,240 metros.

La ermita dei Cerro del Tepeyac fué construida en 1660,
y segin tradiciones fué donde se efectud la primera aparicién
de la Virgen de Guadalupe, y & su lado existe un Panteén de
gran lujo.

El Pocito se establecié en 1648, y en 1777 la Iglesia que
esti contigua al Pocito. El agua de este Pocito la llevan las
peregrinaciénes 4 todas las partes de la Repriblica.,

El Palacio Municipal que hoy existe fué construido el afio
de 1884, en las casas que se llamaban de la “ Virgen.”

En 1868 tenia 1,528 habitantes y segtin el censo practicado
en 1886 se elevd 4 2,771 ; siendo actualmente, segin el censo
de 1900, de 7,682.

Cuenta la ciudad con dos Escuelas Nacionales, una para
nifios y otra para nifias; con una Escuela primaria que sostiene
la ‘“Sociedad Catdlica” y con otra de educacién primaria y
secundaria para nifias, que tiene el mismo origen.

El terreno es lacustre, posterciario, con yacimientos de
piedra calcirea de clase superior, que ha permitido la instalacién
de una gran Fébrica de “ Cal Hidréulica,” nueva en la Repiiblica,
que elabora enormes cantidades de éste material.

Al N.O. de la ciudad existe un dique llamado ““ Albarradon
que se construy6 en 1769, para librarla de las inundaciones que
ocasionaba el desborde del rio que recibe las vertientes de las
montafias del N.; dicho dique tiene 775 varas de longitud por
4 de latitud y 4 de altura. :

En el centro de la poblacién y teniendo a la espalda el
pintoresco cerro del Tepeyac, se levanta la elegante Basilica en
que se venera la virgen de Guadalupe, de origen divino y apare-
cida, segun la tradicién y es la mas popular de la Republica.
Esa Basilica es constantemente visitada por numerosos “touristas”
extrangeros y por grandes y frecuentes peregrinaciones que
vienen de todos los Estados de la Reptblica. El templo se
proyecté y comenz6 4 construirse 4 principio del Siglo XVII.
concluyéndose en Noviembre de 1622, con el costo de $50,000.
A fines del mismo Siglo se demoli6 la construccién, levantando
otra de mejores proporciones y en 1709, se extren6 el hoy existente
con un costo aproximado de $800,000, recogidos de limosna.

Ultimamente en 1895, se ampliaron sus naves y se decoraron
suntuosamente, habiendo costado esa obras mas de un millon

de pesos.
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District of Guadalupe Hidalgo.
Guadalupe Hidalgo, the head of the district of the same
name, was founded in 1533. On June 24th, 1751, it was made

a town by royal warrant, and by decree of February 12th, 1828,

. received the title of city.

It is situated 6,210 metres from the Plaza Principal of the
capital, and its elevation above the sea is 2,240 metres.

The Hermitage of the Hill of Tepeyac was cqnstructed in
1800, and, according to tradition, this was the place where the
first apparition of the Virgin “ Guadalupe” is said to have
appeared. At one side of the hill there is a splendid Necropolis.

“The Pocito,” was established in 1648, and the church
adjacent to the Pocito in 1777. Pilgrims from all parts of the
Republic make perigrinations to drink the waters of the
Pocito.

The present Municipal Palace was constructed in the year
1884, on the site of the houses known as the * Virgin.”

In 1868 there were 1,528 inhabitants in Guadalupe Hidalgo
and according to the census taken in 1886 there were 2,771.
At the present time there are 7,682.

The city of Guadalupe has two national Schools, one for
boys and the other for girls; as well as a primary school, which
is sustained by the ““ Sociedad Catolica.” There are also primary
and secondary schools directed by the same society.

In the district there are many limestone quarries. A large
factory has been installed for manufacturing hydraulic limestone
from the deposits of these quarries. This has become a new
and extensive industry in the Republic, and enormous quantities
of this material are sold in all parts of Mexico.

In 1769, a large dyke was constructed in the north-west of
the city, which received the name “ Albarradon.” This was
built in order to free the city from the inundations made by
the overflow of the river, at times when the volume of its waters
is increased by the mountain torrents which join it from the
north, The dyke is 775 varas long and 4 varas wide and its
depth measures 4 varas.

Situated at the base .of the picturesque Hill of Tepeyac
is the elegant ‘ Basilica,” in which the image of the Virgin
Guadalupe is venerated. This image, according to tradition, is
of divine origin and constitutes the most popular shrine of the
Republic. The Basilica is visited by numbers of tourists and
devout people from all the States of the Republic. The Temple
was projected and its construction commenced in the 17th
century, and finished 1622. The cost of the erection of this
first building was 50,000 dollars. At the close of the same cen-
tury it was demolished. It was then reconstructed on a lavish
scale, with much finer proportions, at a cost of over one million
dollars. It was completed in 1709. In 1895, its naves were
amplified and the whole building redecorated sumptuously. at an

expense of one million dollars.

La ciudad estd dotada de un pequefio pero magnifico rastro
de fierro en su mayor parte, que fué construido por el Ayun-
tamiento con costo de $20,000. Tiene un Cuartel de Gendarmes
que nada deja que desear por su comodidad ¢ higiene, y cuenta
con tres jardines publicos bastante bomitos en que se ven las
estatuas de los héroes de la Independencia, Hidalgo y Morelos.

El agua potable llega 4 la ciudad por un acueducto con-
struido en 1713, en una distancia de 5 leguas con 2310 arcos.

Las rentas publicas de la ciudad son actualmente de é‘pG0,000
anuales, que permitenuna administracién conveniente, sosteniendo
en perfecto estado los pavimentos, el alumbrado eléctrico

y la Policia como principales

; factores de ella.

Vistas de Guadalupe Hidalgo.

El mercado es pequefio pero correcto y su comunicacién
con la capital se hace por tranvias eléctricos, cuyos viajes dilatan
-2b minutos.

Hay ademas un establecimiento balneario de agua ferru-
ginosa en la inmediata Hacienda de Aragén, especialmente
recomendada por todos los médicos, como eficaz para curar
diversas enfermedades, -y el Teatro Casino Hidalgo. Desde el
1° de Enero de 1900 la Prefectura de Guadalupe Hidalgo qued6
formada- de dos Municipalidades que son; Guadalupe ¢
Ixtacalco; la de Guadalupe la forman, la Cabecera de

su nombre y los pueblos, Cuantepec, Ticoman, Santiaguito,
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The city contains a small but well-built slaughter house.
This was constructed by order of the Municipal Council, and cost
20,000 dollars. There is also a fine barracks for the Gendarmes,
which is commodious and built on hygienic principles. There
are three beautiful gardens, in which may be seen the statues of
Hidalgo and Morales, the heroes of Mexican Independence.

The water supply of the city is conveyed by means of an
aqueduct 9 miles long and consisting of 2,310 arches. It was
constructed in 1713. '

The public income of the city amounts to the sum of 60,000
dollars annually. This permits of the good administration of

the city and the maintenance of its streets, electric

lichting, police, &c.

Pioto. B. [. Carmichael.
Views of CGuadalupe Hidalgo.

The market is small but well built and trades with the capital
of the district. The electric tram service is good and cars run
every five minutes. : :

In the Haciende Aragon isa 1afge hydropathic establishment
noted for its healing waters, which doctors recommend as a cure
for all infirmities. There is also a large theatre and club in the
district called the “ Hidalgo.” The prefecture of Guadaluf:e
Hidalgo is formed of two Municipalities, Guadalupe and Ixta-
calco. That of Guadalupe is formed by the city of Guadalupe
and the towns of Cuantepec. These are, Ticoman, Santiaguito,
Zacalenco, Santa Isabel, Tola, Alzacoalco, San Juan de Drojon

and the villages of San Juan and Huitznehuac. The towns
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Zacalenco, Santa Isabel, Tola, Alzacoalco, San Juan de Dragon
y los barrios, San Bartolo, Santa Maria, Tlacamaca, Capultitlan
y San Juan Huitznehuac ;. y el de Ixtacalco, la cabecera de su
nombre, Santa Anita, San Andrés, Tetepilco, Zocalinitzco, Ladri-
llera y el Pefion de los Bafios. Este tltimo es notable por sus
Bafios de aguas termales, que son medicinales y muy concurridos.
La Municipalidad de Guadalupe segtin el censo de 1900
tiene 11,712 habitantes y la de Ixtacalco 5,049 habitantes.
El principal comercio en Guadalupe y sus pueblos son las
canteras y la sal, y de la de Ixtacalco, la verdura y flores y se

comunica con la capital por tranvias y por canoas y chalupas.

Distrito de Atzcapotzalco.
Este distrito se halla situado 4 5 millas, préximamente,
al Norte de la Capital y su comunicacion con ella se hace por
medio de un servicio

comprising Ixtacalco are: Santa Anita, San Andres, Tetepilco,
Zachnitco, Ladrillera, and the Penondo los Banos. The latter is
noted for its baths of thermal waters, which are medicinal and
very efficacious.

The Municipality of Guadalupe, according to the census of
1900, has a population of 11,712, and that of Ixtacalco, 5,049
inhabitants.

The principal commerce of Guadalupe Hidalgo and its
neighbouring towns and villages is the product of its limestone
quarries, and that of Ixtacalco, flowers and vegetables, which
are conveyed to the capital by the electric tramways, or in
canoes and flat boats.

District of Atzcapotzalco.
This district is situated about five miles to the north-west
of the Capital, with which it is connected by the regular service
of the cars of the

regular de ferro-
carriles del Distrito
Federal.

Atzcapotzalco,
Cabecera de Partido
de la Municipalidad,
es la residéncia del
Jefe Politico y de las
Autoridades. An-
tignamente fué la
capital de los Chichi-
mecas, Ue Se Supone
fué fundada en el
siglo X11I por Xolotl,
el Grande. Segtn
la tradicién en
1299, Atzcapotzalco
despoj6alos Aztecas
de Chapultepec y en vista de Atzcapoizalco,
1417 conquisté Tex-
coco, pero més tarde en 1428 fueron vencidos por los Mexicanos.

En 1565 los Dominicos fundaron un Monasterio y mas tarde
una grande Iglesia que fué dedicada en 1702. Es de una estruc-
tura bellisima y al presente hace las veces de Parroquia. Urna
visita 4 la misma vale la pena y entre los buenos cuadros al
oleo que posee sobresalen los de la “Santa Trinidad,” “ La dltima
cena,” y ‘“La Prisién de Jesucristo.”

El nuevo mercado estd erigido en la proximidad de uno de
los barrios més elegantes y frecuentados del Distrito Federal y al
lado opuesto, existe una glorieta 6 jardin ptblico, llamado “ La
Plaza Principal.”

El Municipié estd perfectamente administrado y sus calles

no dejan nada que desear.

a

On the Line of the Federal District Electric Railway.

Federal District
Railway.
Atzcapotzalco,
the chief- town of
the  Municipality,
forms the head-
quarters of the Jefé
Politico and official
staff. It was for-
merly the capital of
the -powerful Chi-
chimeco, and is
supposed to have
been founded in the
12th century, by
Xolotl the Great.
According to tradi-
tion, in 1299, the

View of Atzcapotzalco. Atzcapotzalcos

drove the Aztecs
from Chapultepec, and in 1417 conquered Texcoco, but
in 1428 they were subjugated by the Mexicans.

In 1566 the Dominicans established a monastery, and later
a large Church, which was dedicated in 1702. It is a splendidly
built structure, and is now the Parish Church. It is well worthy
of a visit, as it contains many good oil paintings, notably *“ The
Holy Trinity,” *“ The Last Supper,” and ““ The Taking of Christ.”

The new Market stands in close proximity and is one of the
best in the Federal District, while opposite is a well laid out
Public Garden, called the Plaza Principal.

The Municipality is admirably administered, and its streets

are kept in excellent condition.
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Distrito de Xochimilco.
El Distrito de Xochi-

District of Xochimilco.
The District of

mileo es uno de los que
componen las Prefecturas
del Distrito Federal.

Xochimilco fué cons-
tituido en Prefectura
Politica el 23 de Junio de
1867 v desde esa fecha 4
la presente lo han gober-
nado veintiseis Prefectos
desde el Sefor José
Zeferino Rivera, nacido
en el mismo Xochimilco,
hasta el actual Prefecto
que lo es el Sefior Manuel
Maria Migoni, hijo del
Heroico Estado de Vera-
cruz.

Situacién geografica.
Su mayor extensiéon de
Norte 4 Sur es de treinta
y nueve kilémetros por
veintidos de Oriente a
Poniente ; la superficie
aproximada es de cin-
cuenta y seis mil quinien-
tas hectireas. Segun el
filtimo censo verificado en
Qctubre de 1900, cuenta
lareferida prefectura con
52,033 habitantes.

. Las condiciones to-
pograficas del Distrito,
hacen presentar 4 este
bajo un aspecto verda-
deramente notable. En
efecto ; hacia el Norte y
el Este de la poblacién
de Xochimilco esta cir-
cundada ésta por el lago
de su nombre, cuyo lago
tiene una profundidad
variable entre uno vy
cuatro metros. Hacia
el Sur se levanta mages-
tuosa una cordillera de
montafias que son las que
proporcionan el valioso
contingente de sus fil-
traciones para venir 4
determinar los bellisimos .
manantiales que se G =
‘3 @ Raesakenki o)

Xochimilco is one of the
six comprised in the
Federal District. It was
formed into a political

prefecture on the 23rd

June, 1867, and, from
that time until now, 26
prefects have held office,
the first appointed being
Sefior José  Zeferino
Rivera, a native of
Xochimilco, and the last,
who is the present prefect,
Sefior Manuel Maria
Migoni, a native of the

. State of Veracruz.

From North to
South, the  greatest
extent of the country is
39 kilometres, and from
East to West, 22 kilo-
metres, covering an area
of 56,5600 hectares.
According to the census
which was taken in
October, 1900, the Dis-
trict contains 52,033
inhabitants.

The topography of
the District of Xochi-
milco is worthy of notice.
Towards the North-east
lies the lake of Xochi-
milco, which varies in
depth from 1 to 4 metres.
Towards the South is a
majestic range of moun-
tains, with magnifl-

cent springs, which afford

; 23 &.‘ﬁf’ﬁ_.m, -\

admiran en la base de
dicha cordillera. Cuenta Vistas en el Distrito de Xochimilco,
el Distrito desde los

miltiples y grandiosos panoramas que presentan sus bosques
de oyameles y ocotes (de las caniferas) ilustres personajes del
reino vegetal, hasta las Ilanuras esteriles y blanquecinas que se
ven hécia el Norte, y son contiguas al lago de Texcoco.

an abundant water

Views in the District of Xochimilco.

supply to the District.
The slopes of the mountain range ‘are clothed with
dense forests of pine trees, spruce, and splendid specimens of
the vegetable kingdom, while barren white plains * stretch
towards the North, to the borders of Lake Texcoco.
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